
                                 ATA Nº 28/2025 
Aos quatorze dias do mês de julho de dois mil e vinte e cinco (14-07-2025), as 

dezenove horas (19h) com a totalidade dos vereadores presentes, conforme consta 
no livro de presenças, realizou-se a vigésima oitava (28ª) Reunião Ordinária nas 
dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Sete de Setembro, sob a 
Presidência do vereador Senhor Ademar Dluzniewski-PP, o qual saudou os presentes, 
dando-lhes boas-vindas a todos. Após a abertura o Senhor presidente solicitou a 
leitura da Passagem Bíblica pelo vereador Joel. Passou-se, então a leitura das 
correspondências recebidas que segue: Oficio Círc. nº 06/2025, a ALM (Associação 
dos legislativos das Missões), convidada esta casa legislativa para participar da 
reunião da ALM, no dia 01 de agosto de 2025 as 19 horas em Eugênio de Castro -RS; 
CONVITE: A Associação de Orquidófilos de Sete de Setembro, tem a honra de convidá-
los para a 8º Exposição de orquídeas, a realizar-se no dia o2 de agosto de 2015, junto 
ao Salão paroquial da Capela São Roque.    Matéria do Poder Executivo. Projeto de 
Lei n° 050/2025, que “Dispõe sobre o Plano Plurianual para o quadriênio 2026 – 2029, 
e dá outras providências”, tendo em vista o parecer da Assessoria Jurídica, será 
enviado Ofício ao Poder Executivo. Projeto de Lei n° 052/2025, que “Autoriza a 
abertura de Crédito Adicional Suplementar no valor de R$ 300.000,00 (Trezentos mil 
reais), por Excesso de Arrecadação e dá outras providências”, foi enviado para a 
Comissões para estudo e emissão de parecer. MATÉRIA DO LEGISLATIVO 
MUNICIPAL: PROPOSIÇÃO: Proposição de nº 12/2025, o vereador da bancada do PP, 
Edson Pollo Solicita a possibilidade de alteração do artigo 10 da Lei Municipal nº66, 
de 10 de fevereiro de 1998, que sofreu alteração através da Lei Municipal nº 1.291, 
de 27 de dezembro de 2022, quanto a data de vencimento da tarifa de consumo de 
água, sendo modificada para o dia 05 de cada mês seguinte a competência, e caso 
seja um sábado, domingo, feriado, ou sem expediente, poderá ser pago no próximo 
dia útil, sem acréscimo de juro, multa ou correção. Matéria do Grande Expediente. 
Onde o Senhor presidente Vereador Ademar Dluzniewski-PP colocou a palavra a 
disposição dos colegas vereadores e vereadoras. Vereador Edson Pollo- PP, saudou o 
senhor presidente colegas vereadores, assessoras, deu as boas-vindas aos visitantes 
a primeira dama de nosso município Srª Sandra Palinski, a Srª Lisiane Dluzniewski, 
Cristiana e Felipe Dluzniewski esposa e filhos do presidente desta casa legislativa. Na 
oportunidade, agradeceu ao Deputado Covatti Filho pela emenda destinada ao 
município, destacando que o valor é significativo e contribuirá de forma importante 
para o atendimento às demandas dos munícipes Setembrenses. Parabenizou também 
a bancada do Partido Progressista pelo empenho e dedicação na busca por recursos. 
Em relação à sua proposição de nº 12, que solicita ao Poder Executivo a alteração da 
data de vencimento da tarifa de consumo de água para o dia 05 de cada mês, justificou 
tratar-se de um pedido da comunidade, visto que muitos munícipes recebem seus 
salários nos primeiros dias úteis do mês, o que evitaria atrasos, multas e juros no 



pagamento. Vereador Adelar Donadel-PP, saudou o senhor presidente colegas 
vereadores, vereadoras e assessoras, estendendo cumprimentos a primeira dama de 
nosso município Srª Sandra Palinski, Srª Lisiane Dluzniewski esposa do presidente 
Ademar, e seus filhos Cristiana e Felipe Dluzniewski. Reforçou o convite da Primeira-
Dama à comunidade Setembrense para prestigiar a Exposição de Orquídeas, que 
ocorrerá nos dias 02 e 03 de agosto, no salão paroquial da Capela São Roque. Também 
convidou a todos para participar da festa cívica escolar promovida pela Escola São 
Roque, que será realizada no dia 07 de setembro de 2025, logo após o desfile cívico, 
convidando desde já toda a comunidade a prestigiar o evento. Vereadora Ângela 
Teikowski-PT, saudou o senhor presidente colegas vereadores, assessoras, 
destacando a presença da Primeira-Dama do Município, Sra. Sandra Palinski, da Sra. 
Lisiane Dluzniewski, da Sra. Cristiana e do Sr. Felipe Dluzniewski, esposa e filhos do 
Presidente desta Casa Legislativa. Parabenizou a comunidade da Linha Barreira, bem 
como todos os envolvidos, pela organização da belíssima festa realizada no domingo, 
dia 13. Desejou sucesso à Exposição de Orquídeas, reforçando o convite a toda a 
comunidade para que prestigie o evento, que certamente será mais uma amostra de 
grande sucesso. Estendeu, ainda, o convite da Escola São Roque, que realizará sua 
tradicional festa no dia 07 de setembro, logo após o desfile cívico. Colocou-se à 
disposição da comunidade para colaborar no que for necessário. Vereador Davi 
jaskuski-PDT, saudou o senhor presidente colegas vereadores, assessoras, os 
visitantes a primeira dama de nosso município e esposa e filhos do presidente desta 
casa legislativa. Em atendimento à solicitação dos munícipes, solicitou à 
Administração Municipal a manutenção do travessão localizado nas proximidades das 
residências do Sr. Renato Gebelucha e do Sr. Sergio Palinski até a comunidade da Linha 
Boa Vista, apontando que o trecho, em alguns pontos, encontra-se intransitável. 
Ressaltou que em administrações anteriores a manutenção era realizada com 
frequência, e solicitou ao Líder de Governo que encaminhe este pedido à Secretaria 
competente para providências urgentes. Vereador Danilson Peres-PDT, saudou o 
senhor Presidente, os colegas vereadores, assessoras e visitantes. Referindo-se à 
solicitação do vereador Davi, informou que a Administração Municipal, juntamente 
com a Secretaria de Obras, já tem conhecimento da situação mencionada e que a 
manutenção do referido trecho está sendo providenciada para os próximos dias. 
atendido   O Senhor Presidente Ademar Dluzniewski passou a presidência para o Vice-
presidente vereador Danilson Peres para o seu pronunciamento. Vereador Ademar 
Dluzniewski-PP saudou os colegas vereadores, vereadoras, assessoras, a primeira 
dama de nosso município Srª Sandra Palinski, a sua esposa Srª Lisiane Dluzniewski e 
filhos Cristiana e Felipe Dluzniewski, parabenizou a comunidade Nossa Senhora do 
Carmo da Linha Barreira pela grandiosa festa realizada no domingo, dia 13, em 
homenagem à padroeira da comunidade. Na ocasião, foi realizado o fechamento da 
cápsula do tempo, fato marcante para a história local. A primeira cápsula havia sido 



selada há 64 anos e foi aberta em 2024. Destacou a participação de duas integrantes 
da comunidade que estiveram presentes tanto no fechamento quanto na abertura da 
cápsula: a Sra. Clara Ivanowski, de 96 anos, e a Sra. Tereza Jaskulski, ex-professora da 
localidade, com 94 anos. Ressaltou que foi um momento histórico, no qual 
documentos importantes e marcantes para a comunidade puderam ser lidos e 
revisitados. Uma nova cápsula foi selada e será aberta novamente daqui a 50 anos. 
Referindo-se à solicitação apresentada pelo vereador Davi, a Administração Municipal, 
em conjunto com a Secretaria de Obras, tem se empenhado para atender às 
demandas da comunidade, especialmente no que se refere à manutenção das 
estradas do interior do município. Destacou que, as condições climáticas adversas têm 
dificultado a execução dos serviços, sendo que as últimas chuvas agravaram ainda 
mais a situação. No entanto, afirmou que os trabalhos de recuperação já estão sendo 
providenciados, com prioridade para os locais mais afetados, e que os serviços serão 
realizados o mais breve possível. Estendeu o convite à comunidade para prestigiar a 
8ª Exposição de Orquídeas, que ocorrerá no dia 02 de agosto, bem como a Festa Cívica 
Escolar promovida pela Escola São Roque, no dia 07 de setembro. Na oportunidade 
convoca os munícipes a se cadastrarem na Nota Fiscal gaúcha, incentivando que no 
momento da compra o munícipe faça o registro do CPF nas notas fiscais e após o 
cadastro, procurem a Administração para efetuar a troca por cupom pra participar dos 
sorteios. Ressaltou que, além de colaborar com o município, os participantes 
concorrerão a prêmios que serão sorteados em dezembro, durante o Natal Luz. Por 
fim o senhor Presidente Ademar Dluzniewski-PP, agradeceu a todos pela presença, e 
logo após deu por encerrada a presente Reunião Ordinária, convocando os Senhores 

Vereadores e Vereadoras para a 29ª Reunião Ordinária que acontecerá no dia 21 de 
julho de 2025, às 19 horas, nas dependências Câmara Municipal de Vereadores de 
Sete de Setembro, eu Adelar Roberto Donadel lavrei a ata, que após lida e aprovada, 
será assinada por mim e pelos demais vereadores aqui presentes. 

 
     
     Vereador Ademar Dluzniewski: ______________________________________ 

Vereadora Bruna Politowski: ___________________________________________ 
Vereador Pedro Teikowski: _____________________________________________ 

Vereadora Ângela Teikowski: ___________________________________________ 
Vereador Danilson Peres: ____________________________________________ 
Vereador Joel Welter: _________________________________________________ 

Vereador Davi Jaskulski: ______________________________________________ 
Vereador Edson Pollo: _________________________________________________ 
Vereador Adelar Donadel:____________________________________________ 

 
 


